UNIVERSIDAD DE ANTIOQUIA

FACULTAD DE EDUCACIÓN

LICENCIATURA EN MATEMÁTICAS Y FISICA

TALLER DE ESTADISTICA – 
	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


-  IV La siguiente información corresponde a muestras recogidas a través de
archivos y de encuestas. Especificar la variable en cada muestra, determine el

tamaño muestral, construya una distribución de frecuencias, grafique la 
información e interprete dicha información. Qué medidas de tendencia central se 
pueden obtener de cada muestra, calcularlas,  interpretarlas e identificarlas en los 
gráficos. 

1.  Canales de televisión predilectos por estudiantes universitarios (01: ESPN, 02: Canal Europeo, 03: FOX, 04: Canal1, 05: Canal Teleantioquia, 06 canal telemedellín,07: Canal Caracol, 09: canal RCN,  35: Canal Universitario):
02 03 03 03 04 05 05  03 03 02 01 01 01 01 01 01 01 02 02 02 02 03 03 03 03 06 06 
35 05 05 05 05 05 35 05  04 04 04 01 01 01 01 01 01 07 02 02 02 03 09 03 03.06 06
05 05 07 07  09 09 09 09  05 05 04 07 07 35 35 35 35 35 35 35 35 35 35 35 35 06
2.  Comisión mensual por ventas asignada a 40 vendedores de una editorial.
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420000 420000 420000 420000.

3. Cantidad de paquetes de cigarrillo nacional vendidas en un mes:

55 50 54 54 56 47 56 57 58 58 58 58 59 60 58 60 60 60 60 60 

54 54 54 56 57 58 59 60 61 61.

4. El número de errores tipográficos por página, encontrados en un libro de 500 páginas. 
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5. En la recepción de un centro comercial se depositaron en un buzón las siguientes facturas (pesos cien miles) de compras de clientes por  almacén durante el mes de octubre

19 19 19.1 19.2 19.2 19.2 19.3 19.3 19.4 19.4 19.4 19.4 19.9 14 14 14 16 16 16 17 17 17 21 21 21 21 21 21 21 21.3  21.3  21.3  21.3  21.3  21.4  21.5  21.6  21.7  21.8  21.8  21.3  21.3  22  22 

23 23 23 24 24 24

6.   La U de A tiene interés de incrementar la participación en las actividades culturales. A una muestra aleatoria de estudiantes se les pidió registrar en una lista de los eventos asistidos durante el semestre anterior. Se obtuvo la siguiente información: 

2, 2, 4, 8,2,3,1,6,5,4,12, 1,4,2,7,6,3,2,4,7,4,2,3, 2, 2, 4, 8,2,3,1,6,5,4,12, 1,4,2,7,6,3,2,4,7,4,2,3, 2, 2, 4, 8,2,3,1,6,5,4,12, 1,4,2,7,6,3,2,4,7,4,2,3, 2, 2, 4, 8,2,3,1,6,5,4,12, 1,4,2,7,6,3,2,4,7,4,2,3 
7.  la siguiente muestra representan los barrios de residencia de un grupo de estudiantes de la licenciatura en matemáticas y física de la facultad de educación en el 2009.2:

ENCISO, SUCRE, BOSTON, BOSTON, SUCRE, AMERICA, EL SALVADOR, BUENOS AIRES, BUENOS AIRES, BUENOS AIRES, BUENOS AIRES, BUENOS AIRES, BUENOS AIRES, ZAMORA, ZAMORA, ZAMORA, BELEN, BELEN, BELEN, BELEN, BELEN, EL POBLADO, EL POBLADO, EL POBLADO, LA FLORESTA, LA FLORESTA, LA FLORESTA, LA FLORESTA, LA FLORESTA, LA FLORESTA, LA FLORESTA, LA FLORESTA, LA FLORESTA, LA FLORESTA, LA FLORESTA, LA FLORESTA,ESTADIO, ESTADIO, ESTADIO, ESTADIO, ESTADIO.

V. Dada la siguiente información, hallar e interpretar 
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Cuántos usuarios: a) utilizan más de una hora en una llamada?, b) utilizan media hora o menos por llamada?, c) utilizan mas de un cuarto de hora por llamada?, d) utilizan entre media hora y una hora por llamada?.
1. Que porcentaje de usuarios: a) utilizan 35 minutos por llamada?, b) utilizan mas de 80 minutos por llamada?, c) utilizan entre 36 y 54 minutos por llamada?, d) utilizan mas de 65 minutos por llamada?.
Si el 30.4% de los usuarios utilizan t  ó menos minutos por llamada, cuál es el valor de t?.

2. Cuántos y que porcentaje de usuarios utilizan un tiempo por llamada entre :  

a) 
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3. Si se desean corregir la media, la mediana, la moda y la desviación típica debido a que la compañía omitió 20 minutos que le regaló a cada usuario y que no fue registrado, entonces cuáles son dichas medidas?.
La compañía quiere hacer un estimativo de las medidas anteriores si cada usuario utiliza la mitad del tiempo por llamada, cuál es el estimativo?.

Compañía Celular Americana

	Tiempo (Minutos) por llamada
	Usuarios
	N
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4. Obtener el polígono de frecuencias

VI. Dada la gráfica,  hallar: a) el tamaño muestral,  b) los intervalos de clase, c) las marcas de clase, d) interpretar las terceras frecuencias (absoluta, acumulada y porcentaje de la frecuencia relativa), e) hallar e interpretar las medidas de tendencia central y de dispersión, f) graficar el polígono de frecuencia absoluta, acumulada y de percentiles.
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VI.  De 500 estudiantes universitarios cuya estatura promedio es de 1.57 mts., 150 son mujeres con una estatura promedio de 1.52 mts. Cuál es la estatura promedio de los hombres?
VII. Se tomaron las medidas de 80 árboles, los que tienen una longitud promedio de 170 cms. y una varianza de 7.29 cms
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. Posteriormente se verificó que el metro usado en la medición iniciaba en 10 cms. Cuál es la  media y la desviación típica después de la corrección ?.

VIII. Sea X una variable cuantitativa que asume los 
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 diferentes que se repiten 
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 veces respectivamente con un media de 560x10
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 y una desviación típica de 0.12. Si  
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  hallar la varianza de Y y la media de Z.

IX Si al realizar los cálculos en una distribución, se obtienen los siguientes resultados: 


[image: image18.wmf]X

 = 36; Me = 32;  Mo  = 23 y se desea corregirlos, Cuáles serian los valores nuevos en los siguientes casos debido a: 

a) Cada uno de los valores de la variable se incremento en cinco unidades 
b) La variable esta en años y  debe estar en meses. 

X. El departamento de ventas de PILSEN desea realizar un estudio para determinar las estrategias a seguir para maximizar la distribución de la cerveza en la ciudad de Medellín. Para tal fin divide la ciudad en zonas y visita aleatoriamente algunos clientes, de los cuales se obtiene el número de cajas de cerveza Pilsen vendidas semanalmente, de esto tenemos: 

NRO DE NEGOCIOS             NRO DE CAJAS DE CERVEZA VENDIDAS
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Calcule la media, mediana ,  moda y desviación típica.  Interprete sus resultados.

X.  Un grupo de ingenieros tienen los siguientes salarios mensuales (cien miles de pesos). 

23   31    25   24    28    20   23    28    25   20 

Los ingenieros piden un reajuste general del 35% con respecto al sueldo vigente, pero el empresario ofrece un aumento del 25% con respecto al sueldo vigente, mas una bonificación mensual de $ 494000. Cuál cree usted que debe de ser la decisión de mas beneficio para el empresario? 

XI La compañía de servicios RAPITODO desea realizar un estudio con el fin de mejorar los servicios que presta a sus diferentes clientes, para ello tiene la siguiente información que representa el número de quejas que se reciben diariamente en el departamento de atención al cliente: 

2     2     1    4   0  3   4   4  0  5   5   3   2   2   5   0     1     2    0      3     1     4    4   4    5   0   2    2   4  3 

Calcule la media, mediana y moda e interprete sus resultados, además, determine la desviación típica.

XII 10 familias investigadas en su servicios públicos (teléfono, acueducto, gas, energía),mantenimiento del auto y con pago de administración de unidad residencial,  se obtuvo la siguiente información: 

a) Costo mensual del teléfono, $ 56000, para la primera familia $ 64000, para la segunda, $ 38000, y asi sucesivamente $ 60000, $42000, $ 28000, $ 55000, $ 70000, $ 42000 y $ 63000 respectivamente. 

b) Gasto de acueducto (m3) en el mes de enero de 2010: 16, 13, 12, 13, 10, 14, 13, 12, 13, 13
c) Gasto gas (m3) en el mes de enero de 2010:  22.32,  22.00, 25.23, 25.21, 25.00, 25,78, 25.00,   

                                                                    25.00, 25.00,   25.00
d)  gasto de energía (KWH) ) en el mes de enero de 2010: 170.2, 180.3, 190.2, 165.0, 167.7
       171.2, 140.3, 130.2, 135.0, 166.7
e)   costo mensual de mantenimiento del auto, $ 250000. 

f)   la distribución de costos de administración: 

Costo en $ miles

 No de familias

80 -    120 


1

120 - 160 


2

160 – 200


4

200 - 240 


2

240 - 280 


1

Calcular el costo de teléfono, mantenimiento de auto y administración 
Calcular los gastos en servicios de las10 familias

Qué porcentaje de familias deben pagar entre $37000 y $ 43000 en teléfono y entre $ 121000 y $212000 en administración
Si un metro cúbico de gas equivale a 10.34 kilovatios/hora, cuál fue el consumo de energía de las familias?.
XIII. En un curso hay 37 hombres con una edad media de 17.5 años y 15 mujeres las que, en promedio, son 22% mas jóvenes que los hombres. Cuál es la edad media del curso?. 

XIV. vendedores ambulantes de cigarrillos extranjeros tienen las siguientes ventas   diarias 

vendedor 1 :  50, 60, 65, 60, 65, 65

vendedor  2 :  50, 60, 65, 60, 65, 65, 65

vendedor  3 : 55, 60, 64, 70, 65, 50

vendedor  4 : 40, 36, 48, 35, 35, 100,100,100,100, 100,100
vendedor  5 : 40, 36, 48, 35, 100

vendedor  6 :  30, 30, 30, 30, 30, 3030, 30, 3030, 30, 30
Calcular las medidas de tendencia central y la desviación típica.

Construya una distribución de frecuencias de las medias obtenidas y calcule las medidas de tendencia central y desviación típica.

XV Una muestra de tamaño dos tienen la media igual a la varianza. Hallar los valores muestrales si la media es 8.

XVI. Hallar las medidas de tendencia central  y la desviación típica  del conjunto de los 50 primeros números pares positivos

XVII. Dado el conjunto {1,2,3,4}, formar muestras de tamaño 2 y calcular sus medidas de tendencia central. Construir una distribución de frecuencias de las medias obtenidas y calcular la media.
XVIII. hallar las medidas de tendencia central y dispersión de las siguiente muestra:

                    15
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Tiempo (minutos en resolver un examen de estadística
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